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Στην Αγία Γραφή ο Θεός έδειξε…
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1) Τί είναι ο κόσμος, από που προέρχεται, για ποιό λόγο υπάρχει, προς τα που 
πορεύεται, που θα καταλήξει, 2) τι είναι ο άνθρωπος, από που έρχεται, που 
πηγαίνει, ποιά είναι η ουσία του, για ποιό λόγο υπάρχει, πως θα τελειωθεί, 3) τι 
είναι τα ζώα, τι είναι τα φυτά, για ποιό λόγο υπάρχουν, τι εξυπηρετεί η ύπαρξή 
τους, τι προσφέρουν, 4) τι είναι καλό, από που προέρχεται, που οδηγεί, για ποιό 
λόγο υπάρχει, πως αποκτάται, 5) τι είναι το κακό, από που προέρχεται, πως 
υπάρχει, για ποιό λόγο υπάρχει, πως θα τελειώσει, 6) τι είναι δίκαιοι και τι 
αμαρτωλοί, πως από έναν αμαρτωλό βγαίνει δίκαιος και πως ένας επηρμένος 
δίκαιος μπορεί να καταντήσει αμαρτωλός. Πως ο άνθρωπος υπηρετεί τον Θεό και 
πως τον διάβολο. Ολόκληρος ο δρόμος από το αγαθό ως το κακό, από τον Θεό ως 
τον διάβολο, 7) όλα, από την αρχή ως το τέλος, ολόκληρος ο δρόμος του 
ανθρώπου από την σάρκα ως τον Θεό, από την σύλληψή του μέχρι την εκ νεκρών 
ανάστασή του, 8) τι είναι η ιστορία του κόσμου, η ιστορία του ουρανού και της 
γης, τι είναι η ιστορία της ανθρωπότητος, ποιός ο δρόμος τους, ο σκοπός και η 
τελείωσή τους.

Γενικά, ο Θεός στην Αγία Γραφή είπε όλα όσα χρειαζόταν να πει στους ανθρώπους. 
Στην Αγία Γραφή βρίσκεται η βιογραφία του κάθε ανθρώπου, του καθενός μας 
ανεξαιρέτως. Σ’ αυτήν ο καθένας μας μπορεί να βρει ολόκληρο τον εαυτό του να 
παρουσιάζεται και να περιγράφεται λεπτομερώς: όλες οι αρετές σου και τα 
ελλατώματα που έχεις και δεν έχεις. Θα βρεις τους δρόμους μέσω των οποίων η 
ψυχή σου και η ψυχή κάθε ανθρώπου, βαδίζει από την αμαρτία στην τελειότητα και 
ολόκληρο τον δρόμο από τον άνθρωπο ως τον Θεό και από τον άνθρωπο ως τον 
διάβολο. Στην αγία Γραφή θα βρεις τρόπους πως ν’ απελευθερωθείς από την 
αμαρτία, θα βρεις με μια λέξη, όλη την ιστορία της αμαρτίας και της 
αμαρτωλότητος, και όλη την ιστορία της αρετής και των δικαίων. Είσαι 
θλιμμένος; Στην Αγία Γραφή θα βρεις παρηγοριά. Είσαι λυπημένος; την χαρά. Είσαι 
θυμώδης; τη γαλήνη. Είσαι εμπαθής; τη σωφροσύνη. Είσαι άφρων; τη σοφία. Είσαι 
κακός; την καλοσύνη. Είσαι εγκληματίας; το έλεος και την δικαιοσύνη. Είσαι 
μισάνθρωπος; την αγάπη. Σ’αυτήν θα βρεις φάρμακο για όλες σου τις ατέλειες και 
τα ελλαττώματα και τροφή για όλες σου τις αρετές και τις ασκήσεις. Είσαι 
αγαθός; η Αγία Γραφή θα σε μάθει να γίνεις αγαθότερος και αγαθώτατος. Είσαι 
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ευαίσθητος; αυτή θα σε μάθει την αγγελική τρυφερότητα. Είσαι έξυπνος; αυτή θα 
σε μάθει τη σοφία. Αγαπάς την ομορφιά και την ωραιότητα του τρόπου και του 
λόγου; Δεν υπάρχει ωραιότερος και συγκινητικότερος από τον λόγο που υπάρχει 
στο βιβλίο του Ιώβ, και του Σολομώντος, και του Δαυίδ, και του Ιωάννου του 
Θεολόγου, και του Αποστόλου Παύλου… «Εδώ η μουσική, η αγγελική μουσική της 
αιώνιας αλήθειας του Θεού, ντύθηκε με ανθρώπινες λέξεις. Όσο περισσότερο ο 
άνθρωπος διαβάζει και μελετά, την Αγία Γραφή, τόσο περισσότερο βρίσκει αιτίες 
όλο και πιο πολύ να την μελετά ασταμάτητα. Αυτή είναι, κατά τους λόγους τον 
Αγίου Χρυσόστομου, σαν την εύοσμο ρίζα, που όσο περισσότερο τρίβεται, τόσο 
περισσότερο ευωδιάζει».

Όσο βασικό είναι το γιατί πρέπει να διαβάζει κανείς την Αγία Γ ραφή, το ίδιο 
επίσης βασικό είναι και το… πως πρέπει να διαβάζει κανείς την Αγία Γραφή.
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